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Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ωραιοκάστρου, κατά την 15η 

τακτική συνεδρίασή του στις 21/07/2025 προχώρησε στην έκδοση 

του κάτωθι ψηφίσματος : 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Δήμου Ωραιοκάστρου, έχοντας επίγνωση των 

σύγχρονων κοινωνικών αναγκών και της διαρκώς αυξανόμενης σημασίας της 

προσχολικής αγωγής και της δημιουργικής απασχόλησης των παιδιών, 

επιθυμεί να συμβάλει ενεργά στη διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου και 

κοινωνικά δίκαιου προγράμματος για την περίοδο 2025–2026. 

Οι σύγχρονες οικογένειες καλούνται να ανταπεξέλθουν σε πολλαπλές 

προκλήσεις, οικονομικές και κοινωνικές, γεγονός που καθιστά επιτακτική την 

ανάγκη υποστήριξής τους από την Πολιτεία μέσω στοχευμένων πολιτικών. Το 

προτεινόμενο πρόγραμμα αποτελεί ουσιαστικό εργαλείο κοινωνικής πολιτικής, 

εφόσον εφαρμοστεί με τις απαραίτητες προσαρμογές. 

Αναγνωρίζοντας ότι οι υφιστάμενοι πόροι και τα ισχύοντα κριτήρια δεν 

επαρκούν για να καλύψουν το σύνολο των αναγκών, εισηγούμαστε με 

σαφήνεια και τεκμηρίωση τα εξής: 

• Τη σημαντική αύξηση του συνολικού προϋπολογισμού του προγράμματος, 

προκειμένου να εξασφαλιστεί η πλήρης κάλυψη όλων των αιτήσεων που 

πληρούν τα κριτήρια ένταξης, αποτρέποντας φαινόμενα αποκλεισμού. 

• Την αναπροσαρμογή της αξίας των vouchers με κριτήρια τη φύση και τις 

ιδιαίτερες ανάγκες κάθε κατηγορίας δομής, όπως βρεφονηπιακοί σταθμοί και 

ΚΔΑΠ, ώστε να αντανακλάται το πραγματικό κόστος παροχής των 

υπηρεσιών. 

• Τη διεύρυνση των εισοδηματικών ορίων των δικαιούχων οικογενειών, με 

ιδιαίτερη έμφαση στη χρηματοδότηση των ΚΔΑΠ, τα οποία αντιμετωπίζουν 

σοβαρή υποχρηματοδότηση και περιορισμένη διάθεση vouchers. Η σημερινή 

κατανομή πόρων οδηγεί σε πολύ μικρό αριθμό ωφελούμενων, ενώ ακόμη και 

όσοι εξασφαλίζουν voucher, λαμβάνουν ανεπαρκή οικονομική ενίσχυση που 

δεν καλύπτει το πραγματικό κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών. Είναι 

απαραίτητη μια πιο γενναία και δίκαιη στήριξη, ώστε να επωφεληθεί 

ουσιαστικά μεγαλύτερο ποσοστό παιδιών, ιδιαίτερα από οικογένειες μεσαίων 

και χαμηλότερων εισοδημάτων. 

• Την εφαρμογή ευέλικτων μηχανισμών διαχείρισης, που θα επιτρέπουν την 

ταχύτερη ανακατανομή vouchers σε περιπτώσεις υπερκάλυψης ή 

υποκάλυψης συγκεκριμένων κατηγοριών ή περιοχών. 



• Την ενίσχυση της διαφάνειας, της ταχύτητας και της προσβασιμότητας της 

διαδικασίας υποβολής και έγκρισης των αιτήσεων, ώστε οι γονείς να μπορούν 

να σχεδιάσουν εγκαίρως τη φροντίδα των παιδιών τους. 

Η κοινωνική πολιτική οφείλει να υπηρετεί τις αρχές της ισότητας και της 

δικαιοσύνης. Μέσα από τη διεύρυνση της πρόσβασης σε ποιοτικές δομές και 

την ενίσχυση των οικογενειών, δημιουργούμε τις προϋποθέσεις για ένα 

καλύτερο μέλλον. 

Ο Δήμος Ωραιοκάστρου παραμένει αταλάντευτα προσηλωμένος στην 

αποστολή του να προασπίζει τα δικαιώματα των παιδιών και να στηρίζει 

ενεργά τους γονείς και κηδεμόνες, με πολιτικές που ενισχύουν την 

καθημερινότητά τους και δημιουργούν συνθήκες ευημερίας. 

Η επένδυση στην παιδική ηλικία είναι επένδυση στο ίδιο το μέλλον του τόπου. 

Η καθολική πρόσβαση όλων των παιδιών, ανεξαρτήτως εισοδήματος ή 

κατάστασης, σε προσχολική αγωγή και δημιουργική απασχόληση αποτελεί 

καθήκον κάθε σύγχρονου Δήμου και κάθε ευνομούμενης Πολιτείας. 

Με γνώμονα την κοινωνική αλληλεγγύη, τη δημογραφική πρόκληση και την 

ανάγκη στήριξης της οικογένειας, καλούμε την Πολιτεία να ανταποκριθεί 

άμεσα στις προτάσεις μας. Ο Δήμος Ωραιοκάστρου βρίσκεται στη διάθεση 

κάθε αρμόδιου φορέα για διάλογο, συνεργασία και συνδιαμόρφωση 

αποτελεσματικών λύσεων προς όφελος της κοινωνίας. 
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